



习近平会见美国国防部长

表示中美关系是世界上最重要的双边关系之一，双方的共同点远远大于分歧

详见 A4



下月起我国调整部分亚太国家进口协定税率

记者27日从财政部获悉，从2018年7月1日起，我国对原产于孟加拉国、印度、老挝、韩国、斯里兰卡的进口货物适用《〈亚洲-太平洋贸易协定〉第二修正案〉协定税率，共涉及8549个税目，其中2323个税目商品税率进一步降低。（新华社）

粤臭氧平均浓度同比升0.7%

五部门印发挥发性有机物整治减排方案

记者从日前召开的臭氧污染防治专项行动专家咨询会获悉，当前臭氧(O₃)已超越细颗粒物(PM_{2.5})成为广东大气首要污染物，加快实施臭氧污染防治专项行动计划，刻不容缓。为此，省环境保护厅已联合省发展改革委等五部门印发《广东省挥发性有机物(VOCs)整治与减排工作方案(2018-2020年)》，将是否符合总量控制要求作为环评审批的前置条件，区域内VOCs排放实行减量替代。

《方案》将臭氧污染问题较突出的珠三角作为全省VOCs减排的重点地区，挥发性有机物排放量较大的广州、深圳、佛山、东莞、茂名、惠州市为VOCs减排重点城市。（李钢 丰西西 陈昊 钟奇振）

马拉2018

爆冷 德国 0:2 韩国

首次小组赛出局

今晨战报

韩国	2:0	德国
墨西哥	0:3	瑞典
塞尔维亚	0:2	巴西
瑞士	2:2	哥斯达黎加

赛事预告(北京时间)

今晚10时	日本 VS 波兰
今晚10时	塞内加尔 VS 哥伦比亚
明晨2时	英格兰 VS 比利时
明晨2时	巴拿马 VS 突尼斯

数据整理/刘毅 制图/王军 详见 A15、A16

李希马兴瑞率广东省党政代表团赴新疆交流对接，陈全国雪克来提·扎克尔孙金龙参加有关活动

深入贯彻落实习近平总书记关于新疆工作和对口支援工作重要指示精神 坚决完成广东对口援疆政治任务

详见 A4

羊城晚报报业集团成立20周年 见证南粤征程

从纸向云

详见A10 A特1-A特32

羊晚集团三十芳华再出发

中国福利彩票

激情世界杯，福彩为您加油！

责编/袁婧 林丽爱 美编/王军 校对/林霄

中宣部等部门印发通知，治理影视行业天价片酬、“阴阳合同”、偷逃税等

主要演员片酬不得超过总片酬70%

详见 A13

梅县奋蹄四十载 喜看今朝再扬鞭

文/黄蔚山 刘洪桥 曾健锋 王雅



梅县40年砥砺前行，城区面貌焕然一新 朱日晖 摄



梅县人民向快乐幸福出发 朱日晖 摄

40年城乡巨变创辉煌

1988年，梅县还只是一个人口不过50万，GDP仅7.08亿元，农民人均现金收入只有453元的小县城。如今，这座人口超过61万，GDP达200亿元，公路总里程超过2803公里，税收总额增至33.82亿元，规模以上工业总产值突破157.18亿元；主要经济指标总量位居全市第一，排在粤东地区前列……这一系列高速增长的数据，彰显了梅县改革开放丰硕的发展成果，经济实力显著增强，基础设施建设和基本公共服务日臻完善，城乡面貌焕然一新。

如果把视线聚焦到党的十八大以来的这些年，会发现梅县故事更是精彩纷呈。发展“颜值”更佳“气质”更优“含金量”更高，梅县不断给人惊喜，百姓不断刷新“梅县印象”。

“改革开放初这里是片片的农田，县城里汽车很少，能有辆自行车就很不错了，出趟广州要接

10个小时，我每个月的工资才50多元，现在的幸福生活我想都不敢想。”梅县区住建局退休干部刘伯站在梅县人民广场一脸感慨地说。

40年后的今天，繁忙的汽车客运站、奔驰的火车、四通八达的高速公路网，梅县已从单一的公路交通发展到纵横交错的城市立体交通，航空、铁路、高速公路、高速铁路等交通网络建设突飞猛进，成为粤东衔接珠三角、闽赣的重要交通枢纽，同时，总投资230多亿元的梅汕高铁明年通车后让梅县拥有更加优越的交通环境，踏上了全省乃至全国的高铁快车道，如此立体交通网络的建成和逐步完善，充分弥补了区位上的不足，有力推动了梅县经济社会的繁荣发展。

说起40年前梅县的工业，老梅县人脱口而出这三家“顶梁柱”：火柴厂、卷烟厂和涤纶厂，老人们称之为“两点一线”，是改革开放初期梅县的主要财政来源，也是人们对以往梅县落后面貌的总体印象。

40年时光飞逝，众多大项目大投资落地梅县区，投资110亿元的梅县富力城，五星级标准的昌盛豪生大酒店，顺利通过“三甲”评审的中山大学粤东医院，梅县外国语学校，喜之郎山水

城，广东超华科技总部，BPW(梅州)车轴有限公司，嘉元科技，数字化城管系统及25家高新技术企业……梅县迎着改革开放的春风抢抓战略机遇，坚持创新驱动、以产兴城、产城联动、统筹城乡，高起点谋划、高水平建设梅县新城，以城带乡，大力提升新型城镇化水平，打造新型城镇化创新区。

梅县乡村绿水青山生机盎然 宋志锋 摄

40年众志成城，40年砥砺奋进，40年春风化雨。

改革开放40年，梅县区从一个农业边陲小城发展成为现代化城市，经济社会、城乡面貌、民生福祉等方面发展取得了巨大成就。1988年1月，沐浴着改革开放的春风，国务院批准梅县地区改设梅州市，同时设立梅县，2013年10月梅县再度华丽转身撤县设区，一艘崭新的“梅县号”迎风远航。

2018年，梅县区迎来改革开放40周年，设县30周年，这数十年改革开放的风雨进程中，在梅县历届班子的坚强领导、锐意创新下，干部群众戮力同心，敢闯敢干，自我革新，闯出了一条发展新路。今日之梅县，经济发展、文化繁荣、环境优美，人民安居乐业、社会和谐稳定。特别是党的十八大以来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，梅县干部群众敢于啃硬骨头，敢于跋山涉水，敢于向积存多年的顽瘴痼疾开刀，全面深化改革取得了重大突破，改革之路越走越宽，开放之门越开越大。

40年不忘初心惠民生

如果要给40年梅县改革开放谱一曲时代华章，民生必然是最震撼人心的最强音。改革开放前，梅县百姓一天收入不过1元，人均GDP只有606元。如今，城乡居民人均可支配收入分别超过30473元和17364元，梅县人均GDP增至3.69万元，城乡居民存款突破327亿元，成绩辉煌，人民安居乐业，百姓幸福感和满意度成色倍足。

改革开放初期，梅县的医疗资源极度紧张，百姓就医都挤到人民医院，医疗设备差、医疗水平低，看病难看病贵问题非常突出。现如今，梅县以人民医疗需求为导向，以建设卫生强区为目标，深入实施健康梅县计划，中山大学粤东医院通过“三甲”评审，让百姓在家门口享受到与大城市一样的优质医疗服务。同时，投巨资新建或改建了305间标准化社区卫生站，打通医疗服务“最后一公里”，大大方便基层群众就近就医。“现在县城有三甲医院、镇里有高水平卫生院、村里有高标准卫生站，以前想都不敢想……”来粤东医院就诊的吴大妈向记者说道。

梅县在保持经济高质量发展的同时，始终坚持以人民为中心，人民关心什么解决什么，需要什么提供什么，梅县历届班子不断提高执政本领，通过强化

基层服务和城市管理，让改革发展成果更多更公平惠及全体人民。在医疗、教育、交通、住房、三农等关乎人民群众切身利益的领域进行了大刀阔斧的改革，赢得群众纷纷点赞，让人切切实实感受到了这座城市的温度。

记者走进梅县区行政服务中心，大厅宽敞明亮，干净整洁，熙熙攘攘的人群正在各类政务服务窗口前办事。“以前群众抱怨政府办事效率低，现在梅县区率先在全市实行区、镇两级同步‘一门式’政府服务改革，让群众从以往‘办一件事进百家门’变为‘进一个门能办百家事’，这种刀刃向内的自我改革切实提高了群众的满意度。”梅县区行政服务中心相关负责人对记者说。

夜晚，站在梅花山公园顶极目远眺，只见新城灯光溢彩，一座全国最大的圆形建筑——梅县文体中心显得格外靓丽。数年前，梅县新城迎来千载难逢的发展机遇，大批好项目大项目进驻梅县区，新城寸土寸金，成了“香饽饽”，政府把位于府前大道的大片黄金地段“让”给市民，用于建设梅县文体中心。梅县曾宪梓体育场和梅花山公园等，与早几年建好的梅县人民广场连成一片，成为梅县新城及市区居民健身休闲的好去处……

40年牢记使命再出发

点上继续前行。

40年后再出发，改革开放正成为新时代梅县大地上的奋进强音。梅县区围绕“三大攻坚战”，破题改革，强力推进污染防治，推进污水处理设施建设，全面落实“河长制”，真正实现“河长治”，守护青山绿水只有进行时，没有完成时……

梅县区将创新驱动摆在更加突出的位置，创新是发展的第一动力，积极培育发展高新技术企业，引导企业上市，打造产业集聚地，推动创新创业孵化园和专利技术孵化园建设，努力实现“大企业顶天立地，小企业铺天盖地”

的良好局面。

围绕乡村振兴战略，致力打造“山水梅县·客家乡村”全域旅游乡村，让梅县区355个村焕发新机与活力；精准扶贫精准脱贫工作仅2017年以来共筹集帮扶资金4.23亿元，实施帮扶项目4.4万个多个，2017年脱贫2139户6292人，目前已实现73%贫困群众脱贫……梅县区在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，矢志不渝走改革开放之路，继续逢山开路，遇水架桥，勇当改革先锋，奏响时代乐章。

叶帅故里，美丽梅县，再度扬帆出发……